

РАПОРТУЕТ

БОЛЬШОЙ

СМЕТАНУ ели? Не просто какую-нибудь, а густую, цвета слоновой кости, с тающими во рту кусочками масла — такую, хоть режь ее ножом. Ели? Так вот: эту сметану делают в совхозе «Коммунарка» Ленинского района Подмоскovie — одном из лучших хозяйств столичной области.

А при чем тут Большой? А вот при чем. Уже четвертый год коллектив прославленного театра шефствует над коллективом прославленного совхоза.

Осенью 1963 года в совхозном клубе открылся университет музыкальной культуры, организованный шефами. На первом занятии в пятисотместном зале сидели человек сорок. Когда на нынешнем вечере ветераны вспомнили об этом, я не поверил: сказать, что сегодня зал был набит битком, — значит ничего не сказать.

За это время коммунаровцы прошли «полный курс наук»: от знакомства с музыкальными жанрами, с инструментами оркестра до произведений оперной классики, опер и балетов советских композиторов. Теперь генеральные репетиции, премьеры Большого не обходятся без ценителей из «Коммунарки».

Нынешний курс музыкального университета — особый. Это развернутый творческий рапорт театра своим постоянным зрителям: ГАБТ — к 50-летию Советской власти! На клубных подмостках выступают артисты оперы и балета, оркестра, камерные ансамбли. Цикл отчетных концертов открыл прославленный ансамбль скрипачей под руководством Юлия Реентовича, солисты оперы Клара Кадинская и Денис Королев.

Но вот начался очередной концерт. И когда запели, заколдовали скрипки, стих восторженный зал, чтобы через минуту-другую взорваться аплодисментами. Заказы следуют один за другим: «Романс» Шостаковича! «Мелодию» Дворжака! Рактор университета А. Медведев может быть доволен: слушатели отлично знают скрипичную литературу.

«Коммунарка» — одно из многочисленных ответвлений шефского «хозяйства» Большого театра. Концерты на предприятиях, в воинских частях. Четыре дня назад ездили в Кантемировскую дивизию. Скоро начнется цикл выступлений на Автозаводе имени Лихачева: 6 концертов в цехах, один — во Дворце культуры. На очереди — «Серп и молот»... Шефская работа обладает интересной особенностью: чем больше делаешь, тем больше остается сделать.

Ну что ж, розданного добра народ не забывает, говорят в Грузии. Удивительно верная поговорка!

Э. МИХАЙЛОВ.

Ленинский район,
Московская область.